

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló. Gazdakör, I. t.  
306 sz., ahová a lapra vonatkozó  
összes levelek s közlemények  
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:  
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:  
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
16,000— korona. Vidéki előfize-  
tőknek havi 500 K postaköltséggel  
több. Egy szám ára 1500 korona.

## Egyesíteni a polgári frontszakaszokat.

A miniszterelnök hódmezővásárhelyi beszámoló beszédében megszívlelésre méltó intelmet intézett a polgári társadalomhoz. Szavai különösképp szóltak a magyar fővárosnak, melynek képviselőjében a pártok elosztódása és egymással való szembenállása a polgári gondolat egységének rovására megy. Az utolsó választásokon még nem vettek részt a szociáldemokraták és így kizárólag a polgári irányzatok kerültek egymással szembe. Ebből önként állott elő egy olyan harc, mely az erők szétforgácsolását, a céltudatosságnak egyoldalú szempontok alá való rendelését hozta magával és a polgári front önvédelmére kiépítendő tömörülést gyengítette. Az ellenfél momentán nem jelentkezett a láthatáron s így a közös küzdelemre hivatott bajtársak: a polgári érdekek pártalakulatai egymásnak estek és azóta szakadatlanul az animozitásnak sanda szemével néznek egymás felé. Most azonban egy új helyzet elkövetése megfontolásra készlet. Ha így, mint eddig egymással szemben türelmetlenül, egymás készségét kétségbevonva és önzetlen polgári munkáját elvitatva indulnak erőkkel a választási küzdelembe, a polgárpárton könnyen megeshetik, hogy a szétforgácsolt polgári erők elővigyázatlanságát taktikai ügyességgel a maga javára fordítja a szervezettebb, előretörő szociáldemokrata irányzat. A miniszterelnök figyelmeztetése a legjobb időben jött. A polgárság különféle irányainak vezetői azonban siettek elébevágni a higgadt megfontolásnak és máris visszautasították az egymással való kibékülésnek lehetőségét. A keresztény községségi párt oldalán zokonvették azt a megállapítást, hogy többségük egy konjunkturális helyzet révén keletkezett és félremagyarázva, elferdítve szeretnék a helyzeti előnyt megjelölő minősítést átvinni magára a keresztény gondolatra, mintha annak mesterséges lejáratását, vagy nyílt lebecsülését szándékolta volna egy szavával is a miniszterelnök. Enyhén szólva az indulat hevének elvakultsága engedhet csak meg a keresztény fővárosi többség részéről ilyen félremagyarázást magának, pedig inkább igazat kellene adniok annak a megállapításnak, mely a múlt választás előnyös helyzetét kedvező konjunktú-

rának nevezte azzal a céllal, hogy ilyen kedvező konjunkturát kell a polgárságnak ismét teremteni a maga részére, ha nem akarja, hogy föléje kerekedjen a destrukció és nyakába üljön másik polgári ellenfele helyett egy harmadik ellenfél, mely a polgári gondolattal szemben már nem is ellenfél, hanem bizonyos mértékig ellenség is. A polgárság liberális oldalának pedig, mely annyit szónokol a gyűlöletnek a lelkekből való kiirtásáról, nem szabad önmagára rácafolni azzal, hogy gyűlölködő meg nem békülést jelent ki ellenfelével a keresztény gazdasági párttal szemben. Egy az igazság, melynek érvényesülnie kell a fővárosban és vidéken egyaránt, hogy nem szabad kirekeszteni a hazafias célért külön utakon járó polgári irányzatoknak egyetlen olyan tagját sem, mely az országért, a nemzetért tenni, munkálkodni akar. Viszont, amilyen mértékben köteles megértés kell, hogy vezesse egymás iránt a polgári elemeket, olyan mértékben kell a polgári társadalom öntudatának felismerni azt a veszélyt, mely egy nemzeti eszmét megtagadó irányzat felől növekvő tempóban közeledik s a polgári társadalmat ismét szervezetlenül találhatja.

## Belpolitikai hírek.

Gróf Bethlen István miniszterelnök hódmezővásárhelyi beszámolója iránt rendkívüli érdeklődést tanúsított országszerte a magyar polgári társadalom. Gróf Bethlent különösen meleg ovációval fogadta a hódmezővásárhelyi kisgazda közönség, amelynek tömörorsói és ujjongó lelkesedése között folyt le a beszámoló. A miniszterelnök válaszolt azokat a feladatokat, melyek a közel jövőben a kormányra és a nemzetgyűlésre várnak. Az igazi cselekvés ezután a nemzetre hárul. Elfogulatlan szakszerűséggel szólott a pénzügyi elszigeteltségből való kibontakozásról, a népszövetségi ellenőrzésről, a jóvátételi kérdés elintézéséről s az ujjáépítés programjáról. Válaszolt a nemzetgyűlés legközelebbi teendőit s jelezte, hogy a házszabályok módosítása köz-kívánságot képezvén, azt a kormány végre is hajtja. A fővárosi törvényhatóságról, illetve az alkotandó új fővárosi törvényről szólva megjegyezte a miniszterelnök, hogy azt csak az esetben lehet közmegelegedésre megoldani ezt a kérdést, ha azoknak a vezető liberális férfiaknak, akik a destruk-

tiótól távol állanak, nyíltan és őszintén jobbot nyújtanak a mostani vezetők. Más-ként a polgári frontot, a kitűzött célokat és nemzeti irányt ott megoldani nem lehet.

A miniszterelnököt különösen ez utóbbi kijelentéséről erősen támadják a fajvédő lapok. Az ezek háta mögött levő néhány politikus ugyanis a „liberális” szóra mindjárt tűzbe jön és éktelenül handabandázik. Gróf Bethlennek az általa bizonyára legtöbbit, ha nem támadnák.

A nemzetgyűlés előtt fekszik az új vámtarifa javaslat. Ennek benyújtását az ország új átalakuláson keresztül menő gazdasági, kereskedelem- és pénzügyi helyzete tette szükségessé.

A május 14-én megnyílt nemzetgyűlés elé terjesztette a büntetőtörvény kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot Pesthy Pál igazságügyminiszter több más kisebb jelentőségű javaslattal.

## Külpolitikai események.

A németországi parlamenti választások a politikai pártok eltolódásánál jelentősebb változást nem idéztek elő. A német nemzet a szomorú helyzetet nyugodt méltósággal viseli. Szenvedi a megpróbáltatásokat, hogy lelketlen bilincstartóit kiszolgálhassa.

Sokkal nagyobb jelentőségű lett a most lezajlott francia választás. Ez valóság-gal meglepte, megdöbbsentette a világot. Poincaré nacionalista blokkja ugyanis kisebbségben maradt a választásokon, melyek a baloldali pártok szereztek meg a többséget. Poincaré nagy ügyességgel és hajlíthatatlan energiával vitte a kormány gyeplőt. Megakadályozta legutóbb a frank hanyatlását is. A francianép többsége azonban megelégette eddigi működését, főleg a németek elleni gyűlöletét és félredobta. Poincarénak június elsején menni kell. Utódja Herriof vagy Briand lesz. Nem lehetetlen, hogy a köztársasági elnök állása is meg fog rendülni, mert nagyon lekötötte magát Poincaré és a francia nemzeti blokk érdekében és a pártpolitikába erősen bele avatkozott. A most még uralmon levő francia kormány azt hirdeti, hogy a francia külpolitika nem fog változni a jövőben sem. Erre azonban nem lehet építeni, mert azt az adott viszonyok határozzák majd meg. A Poincaré Clemenceau erőszakos politika egyelőre holtpontra jutott. Ez bizonyos.

A román király nem régiben Svájcban most pedig Angliában tett hivatalos látogatást. Hónapokig tartottak a tárgyalások, amíg végre lehetővé váltak ezek a látogatások. Svájcban rövid egy nap alatt végbe ment minden ceremónia, hideg udvarias-

sággal. A londoni látogatás azonban több napot vett igénybe. Az udvari diszebédén az angol király lelkes felkészítőben üdvözölte az oláh királyi párt és Romániát, mely egységes néppé küzdötte fel magát új és tágabb határok között. Szerinte nagy bátorítás, hogy a béke művének erősítésével ennek a „régivilizációjú” népnek a mérsékletében és okosságában lehet bizni.

A román király égre földre fogadkozott, hogy ő és Románia mindenben és mindenütt a béke megerősítéséhez fog hozzájárulni, — feltéve, ha az oroszok Besszarábiáért rajta bosszút nem állanak. Ezt azonban csak magában gondolta el. Egy másnapi lakomán az oláh király fel szólította

az angol pénzügyi köröket, hogy vegyenek részt, az oláhországi vállalkozásokban s vigyenek oda le pénzt és életet. Erre azonban nem válaszoltak az angol bankárok, mert az oláhok bánásmódjával már e téren rég tisztában vannak.

Japánban is a múlt héten választottak. A kormánypárti jelöltek itt is kisebbségben maradtak. Alig 150—160 kormánypárti képviselő jutott be a parlamentbe a 460 képviselő közül. A politikai élet vezetésében változásokra lehet számítani Japánországban is, ahol már régóta forronganak a kedélyek.

Jugoszláviában feloszlatták a magyar pártot. A szerb politikusok tartottak tőle, hogy ez a kis párt rontani fogja a helyzetet.

— 0 —

## A Sportegylet műsoros estélyéről.

A lelkeket felvillanyozó s megrázó, a figyelmet lebilincselő, a jó kedélyt megerősítő, a szépben, kellemesben gazdag műsort április 10. és 11-én megvalósította a H. S. E.

Jót vártunk, de olyan tartalmas és olyan jól kidolgozott productiót nem reméltünk, mint amelyet nyújtottak. Az előadott számok változatos volta teljes mértékben lekötötte a figyelmet sőt egyes jelenések tökéletes alakítása magával ragadta a hallgatóságot abba a milióbe, amelyet meglevenittek! Ha a legszigorubb kritika tárgyává tesszük is az egész előadást ítéltünk eredménye, csak elismerés és dicséret lehet a lelkes műkedvelő gárdával szemben. Ezen megállapításom igazolja a hallgatóságot uraló változatos kedély állapot mely minden egyes számnál megnyilvánult s ezen természetesen, önkéntelen tetszés megnyilvánítás a legösszefogóbb bírálat volt mit a meglepő, jó hatás szült. A darabok után szünni nem akaró taps, az egyes számok megújratása fényes elismerést nyújtott a műkedvelő gárdának fáradságukért, és azért a törekvésért, hogy minden tekintetben kifogástalan, kellemes estélyt nyújtottak a hallgatóságnak.

A műsor teljes volt. Az ifjúsági zenekar kellemes nyitányával kezdődött az előadás. — Hová tettük azt a hazát . . . c. költeményt Lakatos István teljes átérzéssel szavalta el. Mardosta lelkünket a vād hazánk pusztulásáért. — Dr. Fekete Kálmán és partnere által előadott zeneszámok a hallgatóság figyelmét lekötötte s elismeréssel adózott kiforrott zenetudásukért. — Somogyi Juliska közismert kellemes hangja az elénekelt magyar dalok által újból elragadtatta a közönséget, úgy annyira, hogy meg kellett azokat ismételnie. — Megtépett csonka hazánk minden fájdalma, keserve; az elszakított részek gyötrelme, kinszenvedése elevenedett meg előttünk a Fekete toborzó c. színjátékban. Az oláhok által magyarságáért üldözött s bujdosásra kényszerített, kedvese után sóvárgó legény, ki a megaláztatást és a kedvesétől való elszakítást, nem tudja elszivlelni, inkább feladja életét. A magyar ifju jellem, a megalázó ellenség iránt érzet féktelen gyűlölet, az édes anya és ifju kedves iránt táplált szeretet, gyöngédség, a magyar bátorság, önfeláldozás hü megszemélyesítője volt Lakatos István. Méltó partnere volt Kerekes Ica, ki Zsófiika szerepében a hü, aggódó kedvest reprezentálta oly közvetlenséggel, mint aki szerepét minden vonatkozásban átérzte. — Ki kell emelni Vass Mihályt, ki a tanyás szerepében oly élethü képe volt a magyar parasztnak, hogy tökéletesebbet egy hivatásos színésztől sem várunk. Gesztusa, hanghordozása, a színpadon való mozgása elárulja nagy gyakorlatát. Megnevetette a közönséget Szathmáry Lajos a cigány szerepében; jók voltak Szabó Irénke a cseléd és kis Kerekes Bözske az unoka szerepében, valamint a vízió összes szereplői. Szándékosan említem utoljára a főszereplőt Huszthy Arankát. Az ő szerepe, szerepének alakítása külön említést érdemel. Egy édesanyát kellett megleveníteni,

ki szenved hősihalált halt fiáért, retteg a megmaradt egyetlenért — akit az oláhok halálra üldöznek. Agyongyötört lelke szemtanuja lesz a nagy tragédiának, megmaradt egyetlen fia elpusztul a lakásukba betörő oláhokkal vívott küzdelemben. A drámai jelenetek tömkelege sorakozik egymás után. Minden nehézség nélkül oly rátermettséggel, oly természeti hűséggel adta elő szerepét Huszthy Aranka, hogy azt a nagy gyötrelmet, kint, fájdalmat, mit átszenvedett az édes anya, átvitte a hallgatóság lelkületébe. Mindannyian együtt szenvedtünk az édes anyával s a szenvedő lélek könnycseppje ott ült sokaknak a szemében és a keserűség fájdalma folytoga a torkokat. A második részben vig epizódok játszódtak le s a kedélyek csakhamar jó kedvre hangolódtak. Úgyesen adta le magán jelenetét Ludman Lenke s nagy hatást különösen az utolsó jelenetével ért el, mert a közönség jókedvű nevetésben tört ki. — Érdekes volt és úgyesen lejtették táncukat Lakatos Marika és Horváth Mihály, mit a közönség háromszor ismételtetett meg. A jó hangulat tető fokát a „Virág fakadás” c. vígjátékban érte el. Nagyon jó volt Brummer Gizike a Nelli szerepében s oly közvetlenül és bályosan alakított, mit műkedvelőkönél ritkán tapasztalunk. Brummer Rózsika pedig az anya szerepét adta élethűséggel. A férj fékentangását úgyesen mutatta be. Jó volt Horváth Mihály a Laci szerepében és Székely Gyula a férj szerepében, aki nem sikerült kitéréssei által sokszor meg nevette a közönséget. A gyáva Ódör Huszthy Kató személyében sok érdekes humoros jelenetet teremtett, mely nevetésre hangolta a közönséget. Tóth Ilus a Kati cseléd megszemélyesítője, pusztá megjelenésével is nevetést provokált a hallgatóságból, hanghordozásával pedig elragadta azt.

A megnyitott kellemes estélyért — mely a legszigorubb kritikát is kiállja — illesse elismerés a szereplőket és a rendezőt, kinek szintén nagy érdeme van az estély sikerért.

## A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 12-én hétfőn délelőtti tartotta rendes havi ülését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt.

Az ülés megnyitása után a szakelőadók tették meg jelentésüket.

A vármegye általános közigazgatási és közbiztonsági állapota április hó folyamán kielégítő volt.

A tanügy terén figyelemre méltó esemény nem történt.

A közegészségügyi állapotok a március havi viszonyokhoz képest némi javulást mutattak, habár áprilisban is előfordultak szörványosan egyes járványos betegségek. Általános körtünet a légző és emésztőszervek betegei.

Az állategészségügyi viszonyok túrhetők voltak, a hosszú tél és rossz időjárás s különösen a takarmány-hiány az állatok

egészségi állapotát nagyon megviselte s a kiteleltetést rendkívüli módon megnehezítette, úgy hogy a legelőre való kihajtás sok helyen már április hóban kezdetét vette.

A kir. gazdasági főfelügyelő jelentése szerint a mezőgazdaság terén április 20-ig a hideg, szeles időjárás miatt a tavaszi munkálatok fennakadást szenvedtek, ápr. 20-ikától azonban megszakitás nélkül folynak. A vetések kielégítőek. A rossz idő a szőlőkben és gyümölcsösökben sok kárt tett.

A kir. pénzügyigazgató jelentette, hogy az adózási viszonyok április hóban kedvezőbbek voltak, mint márciusban. Befolyt: Egyenes adóban 167,518.276 K. Állatforgalmiadó bélyegben 264,434.400 K. Ugyanabban készpénzben 97,230.698 K. Általános forgalmiadó bélyegben 522,531.870 K. Ugyanabban készpénzben 65,242.316 K. Fényüzésiadóban 7,880.469 kor. Illetékekben 308,088.802 K. Bélyegjövedékben 132,567.200 K. Dohányjövedékben 839,283.730 K. Fogyasztási- és italadóban 125,463.708 K. Földadóban 15,986.492 K. Állami kölcsönelőlegből 633,857.379 korona.

Az adókievetési munkálatok folyamatban vannak.

## A vitéségi érmek igazolása.

A legújabb gyakorlat szerint a hatóságok előtt hitelesen kell igazolni a világháboruban szerzett vitéségi érem adományozását. Különösen fontos az igazolási eljárás ismerete azoknak, a kik elvesztették kis igazolványukat. A hatóságok előtt a vitéségi érem adományozását a „Rendeleti Közlöny” ama számával, esetleg hiteles kivonatával kell igazolni, amelyben az adományozást annak idején kihirdették. Természetesen nagyon kevesen vannak abban a helyzetben, hogy birtokukban legyen a „Rendeleti Közlöny” vagy tudják a Közlöny számát. Aki tehát a vitéségi éremre való jogosultságát igazolni akarja, személyi és katonai adatainak felsorolásával a Hadtörténelmi levéltár 4 osztályához forduljon azzal a kéréssel, hogy hiteles igazolványt állítsanak ki részére. Ezek az adatok szükségesek: Név, születési hely és év, csapattest, mikor és melyik csapattest kötelékében kapta az érmet, vagy ha tényleg nem kapta meg, milyen időben adományozták. A Hadtörténelmi Levéltár ezután megállapítja az adományozás tényét és hiteles iratot küld a kérelmezőnek a vitéségi érem jogosultságáról. Az érdemdíjak kifizetését a Népgondozó Kirendeltségeknél kell kérelmezni. A díjakat évenként fizetik ki. Ma az érdemdíj alacsony, de lehetséges, hogy az állam pénzügyi helyzetének javulása szerint megváltják, felemlik a díjat.

## H i r e k .

— A református templomban ma délelőtti Szabó Gyula segédlelkész végzi az isteniszteletet. Délután 3 órakor vallásos összejövetel lesz a ref. templomban, amelyen Dr. Lencz Géza debreczeni tudományegyetemi hittanár, a hirneves egyháztörténész fog előadást tartani. Május 25-én délután dr. Révész Imre debreczeni ref. lelkész, egyházkerületi főjegyző lesz a vallásos összejövetel szónoka. Ez alkalommal Bélteky Berta urleány, Bélteky Lajos lelkészünk leánya is szerepelni fog.

— A mai népgyűlés. Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő ma délelőtti 10 órakor tartja beszámoló beszédét Hajduszoboszlón, a piactéren. A beszámoló a kerület összes községei képviseltetik magukat. Legtöbben fognak átrándulni Kabáról és Hajduszovátról. Barabás Samu és a vendék képviselők vasárnap reggel fél 7 kor Dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán és dr. Nábrácky Béla várm. főjegyző, valamint Hajdusámszon, Vámospercs és Mikepércs egységes pártjainak kiküldöttjei reggel félnyolckor érkeznek. A fővárosi és debreczeni vendégek, dr. Erdős Kálmán polgármesterhez szállanak, a vidékiek pedig a Gazdakörbe. A népgyűlést Borbély Gábor pártelnök, Hangya szövetkezeti igazgató fogja megnyitni 10 órakor. Az elhangzott beszámoló és felszólalások

után Dr P Pap Ernő ügyvezető elnök határozati javaslatot terjeszt a népgyűlés elé, amelynek elfogadása után a népgyűlést berekeszti. 12 órakor a Gazdakörben társasbéd tartatik, amelyen való részvételre az előjárónál lehetett jelentkezni. A szokásos vasárnap délelőtti dobolás az idő rövidségére való tekintettel ezúttal elmarad. Be számoló után a választók kérelmeiket, panaszait dr. Erdős Kálmán polgármester hivatalos helyiségében közölhetik Barabás képviselővel.

— **Béteky Lajos** meghívott hajduszoboszlói ref. lelkes pár napig városunkban fog tartozkodni, hogy ideköltözésének körülményeit az egyházvezetőségével megbeszélje. Béteky Lajos ref. lelkes innen a fővárosba utazik, honnan május 25-én fog ismét visszatérni közénk pár napi időzésre.

— **Ádám Samu** városgazda nyugdíjba megy. Ádám Samu városgazda az utóbbi időkben ismét betegkedik. Erre való tekintettel aug. 1-ig szabadságot kért, amelynek eltelte után nyugdíjba öhaját vonulni. Ádám Samu városgazda kiváló odaadással igazi lelkesedéssel szolgálta mindenkor a város ügyeit távozása azért a vérore nézve veszteséget jelent.

— **Tordai Vasady Lajos** kir. tanfelügyelő május 13—17 napjain hivatalos-ügyekben Hajduszoboszlón tarózkodott.

— **Espereslátogatás Hajduszoboszlón.** Bartha László alsószabolcs — hajduvidéki reform. esperes, dr. Molnár Béla e. m. jegyző kíséretében egyházlátogatás céljából május 19-én Hajduszoboszlóra érkezik. Ez alkalomból a reform. presbitérium hétfőn d. e. 11 órakor ülést fog tartani, melyen az új esperest Demjén lelkes üdvözlö.

— **A világhírű Budai Dalárda,** az amsterdami nemzetközi dalos hangverseny győztese f. hó 10-én Hajdunánáson s 11-én Debreczenben tartott hangversenyeket. Hallgatóságuk valóságos csoda dolgokat beszélnek e híres Dalárda művészi teljesítő képességéről. Vajjon Hajduszoboszló város közönsége eléri-e valamikor, hogy gyönyörködhessék a budai dalárda csodásan felemelő művészetében?

— **Barabás Samu** kabai ref. lelkes, nemzetgyűlési képviselő május 13-án Hajduszoboszlón időzött, hogy a mai beszámoló részleteit a párt vezetőséggel megbeszélje.

— **Horogh Sándor** városi képviselő és ref. presbiter nejét Kovács Lidia asszonyt május 11-én délután, nagy részvét mellett temették el. A boldogult felett a templomban Szabó Gyula segédlelkész, a sírnál Demjén Ferenc ref. lelkes mondottak bucsubeszédet, azután átadták siri álmának.

— **A hajduvármegyei testnevelési bizottság** dr. Hadházi Zsigmond főispán elnökleite alatt megalakult. A bizottság működése elé szép reményeket fűzhetünk.

— **Az alsószabolcs Tiszaármentesítő és belvízszabályozó** társulat május 14-én Debreczenben gróf. Andrassy Sándor valóságos belső t. tanácsos, társulati elnök elnökleite alatt rendes közgyűlést tartott. A közgyűlés dr. Magoss György debreczeni polgármestert, Debreczeni Jenő gázgyári igazgatót választmányi tagokká választotta.

— **A tanyai iskolák jellege.** Hajduvármegye közigazgatási bizottságának felterjesztése a vallás és közoktatásügyi miniszter Hajduszoboszlón öt tanyai iskola fokozatos felállítását rendelte el. Az iskolák

felállítását a város kötelességévé tette a többség. Valószínűnek látszik, hogy az iskolákat a ref. egyház gondozására fogja bízni a város.

— **A H. szoboszlói Takarékpénztár** r. t. igazgatósága május 11-én Zakar János elnökleite alatt ülést tartott. Az igazgatóság Szeremley Zsigmond könyvelőt saját kérelmére régi betegségére való tekintettel havi 200000 koronával nyugdíj állományba helyezte július 1-től kezdődőleg. A bank az ősz folyamán újabb tökélemelést öhaját végrehajtani az esetre, ha a pénzügyi és gazdasági viszonyok kedvezők lesznek. Szeremley Zsigmond könyvelő helyét egyelőre nem tölti be az igazgatóság.

— **Hajduvármegye törvényhatósága** május 15-én Debreczenben rendes tavaszi közgyűlést tartott. Minthogy a kormány az üresedésben levő járási főszolgabírói és vm. ügyészi állás betöltését a fennálló helyzetből kifolyólag nem javasolta a választásokat nem tartották meg s így a közgyűlés iránt az érdeklődés kissé megcsappant. A helyzet az, hogy Hajduhadház rendezett tanácsu város lett, Hajdudorogh átalakulás iránti kérelme is döntés alatt áll, így a bősörményi járás minden valószínűség szerint megszűnik. Feleslegesnek mutatkozik tehát a főszolgabírói állás betöltése. Helyettesítésekkel fogják a kérdést megoldani.

— **P. Angyalházai közbirtokosság** tanácsa május 14-én S. Kovács Sándor földbirtokos elnökleite alatt ülést tartott. Az ülésen gazdasági ügyeket intézett el a tanács.

— **Hány jószág legel Angyalháza** n? A közbirtokosság P. Angyalházai legelőjére eddigelé 792 drb. ló, 1202 drb. szarvasmarha, 5464 drb. birka és 254 drb. sertés hajatott ki. Az ökörlégre 446 drb. jószágra váltottak bárcát.

— **Nagy Julianna** szülész nő lakását áthelyezte Bese Sándor kerékgyártó házából III. t. 213. sz. kabai ut, Mátyási háza.

**Szép Székfűvirágot, Bodzavirágot,  
Pipacsvirág szirmot, Buzavirág szirmot,  
Papsajt virágot, Beléndeklevelet  
és Kőrishogot**

minden mennyiségben

**legmagasabb napi áron vesz**

**„Bocskay”** gyógyszer-tár

Sárgaház-utca, Hajduszoboszló.

### Közzgazdaság.

Szénakaszaltatás P. Angyalháza és Szelencésen.

A közbirtokosság Angyalháza és Szelencési legelőbirtokán az apaállatok fenntartására szükséges szénakaszaltatás megkezdődött. Érdeklődők jelentkezzenek sürgősen a feltételek megtudása végett Márton József közbirtokossági pénztárnoknál vagy Cseke Jakab p. angyalházi biztosnál. Hazafuvaroztatás kötelező.

Gyógynövénytelep előadás Pallagon.

Dr. Darvas Ferencz a m. kir. Földművelésügyi minisztérium gyógy és ipari növényforgalmi irodájának

— **Krisch Károly** cserépkályha rakára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 12—13) Raktáron tartok legtüzeilőbb cserépkályhákat, kandalókat, takaréktűzhelyet, elvállalok átrakásokat és javításokat is.

— **H. S. E. műsoros estélyén** a következő, felülfizetések történtek: Beliczky Béla, Nagy Ferenc, dr. Grósz József, 30—30 000. Körner Géza, Tomcsányi N. alezredes 20—20 000, Áron Sándor, Azlen Emil 15—15 000, Kovács Emil, dr. Erdős Kálmán dr. Dajka Ambrus N. N. 10—10 000, Tőkés Bernát 6 000, N. N., Jakucs Piroška, Berényi Béla, N. N., Szász László, Pénztáros Imre 5—5 000, Kiss Gyula 2 000 koronát, összesen 233 000 koronát, mely szives adakozásáért ezuton mond hálás köszönetet a rendezőség.

### Keresek június 15-ére lakást

1—2 szobás lakást

esetleg butorozva.

Értesíthető „Lyvia” illatszertár.

### Értesítés.

Értesítem a mélyentisztelt közönséget, hogy cukrász üzletemben már lehet állandóan kapni elsőrendű *fagyaltot és jegeskaét, tejhabot*, úgy szintén *hideg és meleg kávét, csokoládét és málna szörpöt*.

Megrendelésre bármikor és bármily időszakban készítek legfinomabb *tortákat és süteményeket*

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem.

Mély tisztelettel

**Nichter Károly**

cukrász Hajduszoboszlón,

a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében.

**Eladó szőlő** A Bánom-kert első kapuján, közel a kapuhoz **400 □-öl szőlő eladó.** Értekezni lehet VII., 105 szám alatt.

**Stern József** rt.

**Budapest**

**Caivin-tér 1**

Alapított 1860. évben

Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb áron

**Női és férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-fehérműek**  
**Vászon- és mosóárak**

ménye lehet azokra a gazdákra, akik nem gondoskodtak szénszükségletük megrendeléséről, holott a Kamara már hetek óta figyelmeztetéseket közölt, hogy minden gazda törekedjék szénét sürgősen megrendelni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdák szénbeszerzésének elősegítésére létesítette a Kamara szénellátási osztályát, amely egyáltalában semmi jutalékot vagy költségtérítést nem számít fel azon gazdáknak, cséplővállalkozóknak és mezőgazdasági ipari üzemeknek, akik a Kamarához fordulnak szénük beszerzésénél. (Csupán választkérő levelekhez kérünk felbélyegzett borítékot csatolni).

A Kamara szénellátási osztálya, látva, hogy a munkabeszűntetése miatt a gazdák szénellátásában nagy zavarok állhatnak be: a meglévő készletekből nagy mennyiségeket jegyeztetett elő azok részére, akik a Kamarához (Debreczen Piacz utca 9. szám. I. emelet) jelentkeznek szénük megszerzéséért. Minthogy az előjegyzett mennyiség egészen bizonyosan rövid idő alatt tul lesz jegyezve: minden gazda siessen szénszükségletét bejelenteni mielőbb, mert a beérkezés sorrendjében lesznek a jelentkezések figyelembe véve, és ameddig a készlet engedi a szükségletek biztosítva.

**Mezőgazdasági munkaalkalom.**

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy Debreczen sz. kir. város a Hortobágyon 1500 kat. holdnyi területet kaszáltatni óhajt különböző helyeken és időpontokban, valamint a nyert szénát befuvaroztatni óhajtja a mátai biztossághoz. Érdeklődők felvilágosításokat Debreczen sz. kir. város Gazdasági ügyosztályában nyerhetnek a városházán.

**HERCZEG ANNA**

női felöltők modellháza.

Női Felöltők, Kosztümök,  
Szövet és Bál ruhák  
nagy választékban  
A LEGOLCSÓBBAN!

**DEBRECZEN**

Piacz-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

**Perzsa szőnyegetek**

elsőrangú kivitelben elad és készít  
rendelésre is

**Jablonszkyné.**

Ugyanott szőnyegszővéshez legfinomabb  
angol fonalak, felvetők, beszövők,  
művészi szőnyegtervek beszerezhetők.

Tanítványokat felvesz.

**Debreczen**

József kir. herceg utca 40. szám alatt.

**Komlós Géza**

női felöltők divatházában  
Debreczen, a megyeháza mellett

**A Tavaszi Ujdonságok  
megérkeztek**

u. m.:

Kosztümök, Ruhák, Bluzok,  
Aljak, Jumperék nagy választékban

**olcsó árakban!**

**PYRAM**

bőven carnaubás, terpen-  
tindus a békebelinél is  
jobb minőségben készülő  
kiváló tisztító és konser-  
váló hatással bíró cipókrém

**Benes Testvérek** vegyészeti gyár  
rt. G Y Ó R.

**ELADÓ vagy KIADÓ**

házát, földjét s ingóságát  
hirdesse meg lapunkban.

**Biztos eredményt ér el!**

**Tavaszi női felöltő ujdonságok megérkeztek  
legnagyobb választékban**

**RÓZSA árúházban**

**DEBRECZEN, Alföldi palota.**

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők  
coverkó, berberry és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

**Eredeti párizsi  
modell kalapok!**

A téli szezonból vissza-  
maradt prémés velour, plüs  
és szörme kabátok olcsón.



ALFÖLDI PALOTA

**MINT A BOMBA**

ugy hatnak a drágaságban

**az Apolló divatárúház**

DEBRECZEN, Piac-utca 67. sz. (Miklós-utca sarok) Telefonszám 764.

**olcsó árai.**

**Dús választék**

férfi és nőikostüm, s ruhaszövetek, selymek,  
grenadinok, batiszok, vásznak, zephirek női és  
férfi divatcikkben, kötött- és szövöttárúkbán

Feltűnően olcsó árak!

Ne mulassza el

megnézni kirakatainkat

**FOGMŰTEREM**

BUDAPESTRŐL

**VÁRY JÁNOS**

áll. vizsgázott fogász.

Található Hajduszoboszlón heten-  
ként kétszer. Szerdán és szombaton  
I. tiz 286. (Posta-u.) Többi napokon  
Debreczenben Darabos-u. 18. sz.

MÉRSÉKELT DIJSZABÁS.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

**Szép kivitelű nyomtatványokat**

pontosan és mindenkor jutányos áron szállít:  
Lading János könyv- és műnyomdája  
Kisujszállítás, a ref. főgimnáziummal szemben.

**Zsoldos Tanintézet**

a legjobban készít elő magánvizsgákra.

BUDAPEST,

VII., Dohány-u. 84. Tel.: J. 124-47.

**Algebra és Geometria**

a középiskolák teljes tananyaga egy-  
szerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal  
megrendelhető.

**Összefoglaló tankönyv**

a középiskola négy alsó osztályának  
tananyaga két kötetben megrendelhető.